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【法規沿革】
1‧中華民國一百零五年七月十五日行政院環境保護署環署毒字第1050055039號令訂定發布全文10條；除第8條自發布後二年施行外，其餘條文自發布日施行（名稱：毒性化學物質專業技術管理人員設置及管理辦法）
2‧中華民國一百零八年十二月二十五日行政院環境保護署環署化字第1088000750號令修正發布名稱及全文18條；並自一百零九年一月十六日施行

【法規內容】
[bookmark: a1]第1條
　　本辦法依毒性及關注化學物質管理法（以下簡稱本法）第十八條第二項規定訂定之。
[bookmark: a2]第2條
　　本辦法所定專業技術管理人員分為甲級、乙級及丙級。
　　運作人所設置之專業技術管理人員，應由中央主管機關訓練合格並取得合格證書者擔任。
[bookmark: a3]第3條
　　第一類至第三類毒性化學物質運作人設置專業技術管理人員之級別及人數，應符合下列規定：
　　一、單一物質製造、使用、貯存數量任一日達一萬公噸以上者，或每年達一百萬公噸以上者，應於製造、使用、貯存場所設置甲級、乙級專業技術管理人員共二人以上，其中至少一人為甲級專業技術管理人員。
　　二、單一物質製造、使用、貯存數量任一日在三百公噸以上未滿一萬公噸者，或每年達九萬公噸以上未滿一百萬公噸者，應於製造、使用、貯存場所設置甲級專業技術管理人員一人以上。
　　三、單一物質製造、使用、貯存數量任一日達分級運作量以上未滿三百公噸者，應於製造、使用、貯存場所設置乙級專業技術管理人員一人以上。
　　四、單一物質單次公路運送在常溫、常壓狀態下氣體數量逾五十公斤、液體數量逾一百公斤、固體數量逾二百公斤者，應設置丙級專業技術管理人員一人以上。
　　依前項規定設置之專業技術管理人員，得由具較高級別合格證書者為之。
　　同時符合第一項各款規定者，運作人應依各款規定之最高級別設置專業技術管理人員。
[bookmark: a4]第4條
　　專業技術管理人員之設置，由運作人依前條規定檢具該級別專業技術管理人員合格證書影本、身分證明文件影本、設置申請書及同意查詢勞、健保資料同意書，向運作場所之所在地直轄市、縣（市）主管機關申請核定。
　　專業技術管理人員離職、異動或因故未能執行業務時，運作人應指定具有參加同一級別以上專業技術管理人員之訓練資格者代理。
　　申請核定設置及申請變更，除經直轄市、縣（市）主管機關同意，得以書面方式申請者外，自中央主管機關指定之日起，應採網路傳輸方式辦理。
　　專業技術管理人員經中央主管機關撤銷或廢止合格證書者，第一項設置核定自合格證書撤銷或廢止日起失其效力。
[bookmark: a5]第5條
　　運作人不得拒絕、規避或妨礙專業技術管理人員參加在職訓練及到職訓練。
　　專業技術管理人員於申請設置前連續三年以上未經設置為專業技術管理人員者，應於到職翌日起六個月內，依環境保護專責及技術人員訓練管理辦法規定完成到職訓練。
　　運作人至遲應於前項專業技術管理人員設置屆滿六個月後十五日內，檢具完成專業技術管理人員到職訓練證明文件，報請直轄市、縣（市）主管機關備查。
　　專業技術管理人員未於第二項規定期限完成到職訓練或運作人未於前項規定期限完成報備者，直轄市、縣（市）主管機關應廢止該專業技術管理人員之設置核定，運作人並應於十五日內依前條第一項規定向直轄市、縣（市）主管機關重新申請核定。
　　運作人依前項規定申請核定設置，不得聘僱取得專業技術管理人員合格證書後，連續三年以上未經核准設置之專業技術管理人員。
[bookmark: a6]第6條
　　專業技術管理人員應於勞動基準法所定工作時間內常駐於製造、使用、貯存運作場所，並專職執行業務。
　　前項專職指不得兼任環境保護法規以外其他法規所定專責（任）人員或從事其他與環境保護、化學物質管理無關之工作。但下列情形，具備第二條第二項資格之廠務、場所主管人員、負責人得兼任專業技術管理人員：
　　一、運作第一、二類毒性化學物質，單一物質任一日在常溫、常壓狀態下液體數量在未滿十公噸、固體數量未滿三百公噸，得兼任乙級專業技術管理人員。
　　二、兼任丙級專業技術管理人員。
　　前項所稱其他與環境保護、化學物質管理無關之工作，指未同時擔任其他正職之業務。
[bookmark: a7]第7條
　　專業技術管理人員因故未能常駐在場者，應備有請假紀錄或其他相關證明文件，以備查閱。
　　專業技術管理人員於勞動基準法所定休息、休假規定之日數外，半年內累積超過三十日未到職，或經主管機關查獲一年內三次以上未符合前項規定者，不得再繼續設置為該運作人之專業技術管理人員。運作人並應於事實發生後三十日內向直轄市、縣（市）主管機關重新申請核定設置。
[bookmark: a8]第8條
　　專業技術管理人員或代理人，不得有下列之行為：
　　一、同一時間設置於不同之運作場所。
　　二、使他人利用其名義虛偽設置。
　　三、明知為不實之事項而申報不實或於業務上作成之文書為虛偽記載。
[bookmark: a9]第9條
　　運作人應令專業技術管理人員或代理人，符合下列規定：
　　一、依第六條規定，監督專業技術管理人員於勞動基準法所定工作時間內常駐運作場所，並專職負責第十二條、第十三條所定業務。
　　二、依第七條規定，應備有請假紀錄。該請假紀錄應至少保存三年。
　　三、監督專業技術管理人員或代理人執行第十二條、第十三條所定業務，且不得有前條所定之行為。
[bookmark: a10]第10條
　　專業技術管理人員離職、異動時，應由代理人代理，並於事實發生後十五日內以書面報請直轄市、縣（市）主管機關備查。
　　前項代理期間不得超過三個月，代理期滿前十五日內，運作人應完成規定級別以上之合格專業技術管理人員核定設置。
　　第一項專業技術管理人員應於離職或異動日起三十日內以書面報請直轄市、縣（市）主管機關備查。
　　第一項專業技術管理人員異動，指調離原運作場所或仍於原運作場所，惟未擔任專業技術管理人員職務。
[bookmark: a11]第11條
　　專業技術管理人員非因離職、異動而因故未能執行業務時，應由代理人代理。代理期間連續達十五日以上者，運作人應於事實發生後十五日內以書面報請直轄市、縣（市）主管機關備查。
　　前項代理期間不得超過三個月。但報經直轄市、縣（市）主管機關核准者，可延長至六個月。代理期滿前十五日內，運作人應完成規定級別以上之專業技術管理人員核定設置。
[bookmark: a12]第12條
　　甲、乙級專業技術管理人員應執行下列業務：
　　一、依本法第九條及第二十六條就運作及其釋放量製作紀錄定期申報之管理，並妥善保存備查。
　　二、依本法第十七條及第二十七條辦理容器、包裝、運作場所及設施之管理，依規定標示毒性、警語及污染防制事項，並備具安全資料表置於運作場所易取得之處。
　　三、其他製造、使用、貯存行為之污染防制及危害預防等工作。
　　運作人兼有運送行為時，除已設置丙級專業技術管理人員外，甲級或乙級專業技術管理人員應辦理第十三條所定丙級專業技術管理人員應執行之業務。
[bookmark: a13]第13條
　　丙級專業技術管理人員應執行下列業務：
　　一、依本法第四十條運送車輛依規定裝置有即時追蹤系統者，管理系統維持正常操作；監督運送駕駛人隨車攜帶文件、備具安全裝備及懸掛或黏貼運送工具標示。
　　二、其他運送行為之污染防制及危害預防等相關事項。
[bookmark: a14]第14條
　　運作人有下列情事之一者，依本法第五十九條第十款規定處罰：
　　一、專業技術管理人員離職、異動或因故未能執行業務時，運作人未依第四條第二項指定符合資格者代理。
　　二、有第五條第一項規定之情形，拒絕、規避或妨礙專業技術管理人員參加在職訓練及到職訓練。
　　三、未依第五條第三項規定檢具專業技術管理人員完成到職訓練之證明文件，報請直轄市、縣（市）主管機關備查。
　　四、未依第五條第四項規定，於廢止核定設置日起十五日內向直轄市、縣（市）主管機關重新申請核定設置。
　　五、有第七條第二項規定不得再繼續聘僱原專業技術管理人員之情事，於不得再繼續設置之日起三十日內未向直轄市、縣（市）主管機關重新申請核定設置。
　　六、未依第九條第一款規定，使專業技術管理人員違反第六條第二項規定，兼任環境保護法規以外其他法規所定專責（任）人員或從事與環境保護、化學物質管理無關之工作。
　　七、未依第九條第二款規定，備有請假紀錄，或該請假紀錄未保存三年。
　　八、未依第九條第三款規定執行監督，使專業技術管理人員或代理人有第八條之違規情事。
　　九、未依第十條第一項、第二項、第十一條規定，執行代理、報請直轄市、縣（市）主管機關備查及完成核定設置。
[bookmark: a15]第15條
　　專業技術管理人員有下列情事之一者，依本法第六十二條規定處罰：
　　一、違反第八條各款情形之一。
　　二、一年內二次未依第十二條第一項第一款規定就運作或釋放量製作紀錄並定期申報。
　　三、一年內二次未依第十二條第一項第二款規定辦理容器、包裝、運作場所及設施，標示毒性、警語及污染防制事項或未備具安全資料表。
　　四、一年內二次未依第十三條第一款監督運送駕駛人隨車攜帶文件、備具安全裝備及懸掛或黏貼運送工具標示。
　　前項第二款至第四款所稱之一年內，指本辦法修正施行後之違規行為，自違規之日起，往前回溯至第三百六十五日止。
[bookmark: a16]第16條
　　依本辦法規定應重新申請專業技術管理人員核定設置者，其原申請核定設置書自應完成設置之期限屆滿之翌日起，失其效力。
[bookmark: a17]第17條
　　經中央主管機關依本法指定公告具有危害性之關注化學物質管理所設置之專業技術管理人員，準用本辦法之規定。
[bookmark: a18]第18條
　　本辦法自中華民國一百零九年一月十六日施行。
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