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【法規沿革】
1‧中華民國九十五年二月七日內政部警政署警署人字第0950022939號令訂定發布全文9點；並自即日生效

【法規內容】
第1點
　　內政部警政署（以下簡稱本署）為落實關懷與照顧退休警察人員，結合民間力量關懷連繫，協助各項急難救助、獎助福利等事項，以增進退休警察人員福祉，提昇照護服務品質，特訂定本要點。
第2點
　　本要點補助對象為依法經內政部核准登記有案之全國性退休警察人員社團組織。
第3點
　　本要點補助之經費，得為下列使用：
　　（一）辦理會員代表大會、聯誼、藝文等相關活動費用。
　　（二）辦理會員急難救助、貧困、重病住院或死亡慰問、清寒會員子女進修獎助等費用。
　　（三）辦理協助維護治安績效獎助費用。
　　（四）辦理會刊（訊）發行及其他有關退休警察人員照護事項費用。
第4點
　　本要點之補助應由合法全國性退休警察人員團體填具申請補助工作計畫（以下簡稱申請補助計畫），申請本署審查核定依預算額度每年度分上半年及下半年二次補助。
第5點
　　本署受理申請補助之程式如下：
　　（一）申請團體應於年度開始前一個月內，檢附申請補助計畫、經費概算表等函送本署審查核定。
　　（二）申請補助計畫之內容，應包含主（協）辦單位、時間（期程）、地點、參加對象、執行方法、經費概算、經費來源及預期效益等項。
　　（三）經費概算內容，應包括項目、單位、數量、單價、預算數、申請補助金額（註明為資本支出或經常支出）及備註（註明用途）等項。
第6點
　　申請補助計畫由業管單位依有關規定審核簽辦，本署必要時得召開審查會審核。審核之重點如下：
　　（一）計畫應屬必要。
　　（二）所應附文件符合規定。
　　（三）符合申請補助項目及相關規定。
　　（四）計畫執行後可達到計畫之目的。
第7點
　　經費請撥及核銷程序：
　　（一）申請團體對於同一案件向二個以上機關提出申請補（捐）助，應列明全部經費內容，及向各機關申請補（捐）助之項目及金額。
　　（二）申請團體接獲本署補助核定文後，應填具領款收據函送本署撥款。
　　（三）接受補（捐）助團體辦理採購有政府採購法規定之適用情形時，應依政府採購法相關規定辦理。
　　（四）接受補（捐）助團體之會計作業，應參照政府會計有關規定辦理；其支出原始憑證應依照支出憑證處理要點之規定辦理。
　　（五）補（捐）助案件結案尚有結餘款時，應按補（捐）助比例繳回。
　　（六）接受補（捐）助團體所領受之補助款僅為其經常或臨時支出之一部分者，本署依據審計機關審核團體私人領受公款補助辦法第六條規定，得先憑領據列報；審計機關於必要時，派員抽查之。
　　（七）接受補（捐）助團體領受補助款後，應存入辦理（捐）助經費專戶儲存，專款專用。由專戶存款所生利息，不得抵用或移用，應依規定繳回。
第8點
　　督導及考核：
　　（一）書面考核：
　　1.受補助團體應於計畫執行完竣後（年度終了後二個月）內檢附收支明細表（須詳列全部實支經費總額、實際補捐助金額及支出用途）函送本署備查；其收支原始憑證原申請單位應妥為保管，備供審計單位查核。
　　2.本署依據審計機關審核團體私人領受公款補助辦法第八條規定，審核補（捐）助款之運用，並於年度終了後三個月內，將審核及處理結果，通知管轄審計機關。
　　（二）實地抽查：
　　1.本署得隨時派員了解申請補助團體辦理情形。
　　2.本署得由人事室及會計室指派業務相關人員組成推展照護警察人員補助經費督導考核小組，定期或不定期以抽查方式考核實際執行情形。
　　（三）本署考核補（捐）助款之運用，如發現成效不佳、未依補（捐）助用途支用、或虛報、浮報等情事，除應繳回該部分之補（捐）助經費外，得依情節輕重對該補（捐）助案件停止補（捐）助一年至五年。
第9點
　　本作業要點及每季對於受補（捐）助之案件而非屬法令規定應限制公開或提供性質者，包括補（捐）助事項、補（捐）助對象、核准日期及補（捐）助金額等資訊，公開於網際網路。
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