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	法規名稱
	公立國民小學及國民中學變更或停辦準則
	【發布日期】112.12.18
【發布機關】教育部


‧S-link索引〉〉線上網頁版〉〉
【法規沿革】
1‧中華民國一百零六年一月九日教育部臺教授國部字第1050149374B號令訂定發布全文11條；並自發布日施行（名稱：公立國民小學及國民中學合併或停辦準則）
2‧中華民國一百十二年十二月十八日教育部臺教授國部字第1120174323A號令修正發布名稱及全文16條；並自發布日施行

【法規內容】
[bookmark: a1]第1條
﹝1﹞本準則依國民教育法（以下簡稱本法）第十條第二項規定訂定之。
[bookmark: a2]第2條
﹝1﹞本準則適用於直轄市、縣（市）主管機關（以下簡稱地方主管機關）所屬公立國民小學、國民中學及高級中等學校附設國民中學部、國民小學部（以下簡稱學校）。
[bookmark: a3]第3條
﹝1﹞本準則用詞，定義如下：
　　一、變更：指學校之改名、改制、合併。
　　二、改名：指學校因校務發展需要而變更學校名稱。
　　三、改制：指學校有下列情形之一者：
　　（一）國民小學改制為國民中小學或國民中學。
　　（二）國民中小學改制為國民小學或國民中學。
　　（三）國民中學改制為國民中小學或國民小學。
　　（四）國民中學改制為高級中等學校（附設國民中學部）。
　　（五）國民中小學改制為高級中等學校（附設國民中學部、國民小學部）。
　　四、合併：
　　（一）指學校併入其他學校，成為該學校之分校、分班或學部，不再具有單獨法定地位，仍繼續在原校址進行教學活動。
　　（二）合併後原各校均消滅，成立為另一所新設學校，並另定新校名。
　　五、停辦：指學校停止辦理國民教育，不再進行教學活動，原學校組織編制裁撤（併）；分校、分班、學部停止教學活動者，亦同。
　　六、分校：指學校因教學實際需要，在同一學區內之其他地點，設置隸屬於本校，由若干班級所組成，得置主任一人，並得設行政分支單位之教學單位。
　　七、分班：指學校因教學實際需要，在同一學區內之其他地點，設置隸屬於本校，並得配置教師若干人之教學單位。
　　八、學部：指高級中等以下學校附設之國民中學部（以下簡稱國中部）、國民小學部（以下簡稱國小部）。
[bookmark: a4]第4條
﹝1﹞學校因校務發展需要申請改名者，應擬具改名計畫書，經校務會議審議通過後，檢附會議紀錄，向地方主管機關提出申請；經地方主管機關審議通過後，核定學校改名，並送中央主管機關備查。
[bookmark: a5]第5條
﹝1﹞學校改制由地方主管機關衡酌教育發展趨勢、學校分布狀況及教育資源配置情形，指定學校辦理。
﹝2﹞前項情形，應由地方主管機關規劃學校改制之方案，並擬具學校改制計畫書，經該地方主管機關教育審議委員會（以下簡稱教審會）審議通過後為之，並送中央主管機關備查。
﹝3﹞前項學校改制計畫書應載明下列事項：
　　一、學校概況。
　　二、學校改制緣由及過程。
　　三、學校改制規劃。
　　四、學校改制之資源需求及籌措。
　　五、學校改制可能遭遇之問題及其因應措施。
　　六、學校改制之預期效益。
　　七、其他地方主管機關指定之項目。
[bookmark: a6]第6條
﹝1﹞地方主管機關規劃辦理學校之合併或停辦，應符合下列目的：
　　一、促進學生同儕互動。
　　二、培養群體多元學習。
　　三、有效整合教育資源。
　　四、建構優質學習環境。
　　五、均衡城鄉教育功能。
　　六、確保學生就學權益。
　　七、傳承地區族群文化。
　　八、達成國民教育目標。
﹝2﹞原住民重點學校之合併或停辦，依原住民族教育法相關規定辦理。
[bookmark: a7]第7條
﹝1﹞學校之合併或停辦應確保學生就學權益，規模較小之學校，地方主管機關得鼓勵學校依偏遠地區學校教育發展條例、國民小學與國民中學混齡教學及混齡編班實施辦法相關規定，採取混齡編班、混齡教學之方式，或將學校委託私人辦理。
﹝2﹞學校新生或各年級學生有一人以上者，均應開班，並得辦理混齡編班、混齡教學；地方主管機關不得於自治法規中規定，學生不足一定人數者不予成班。
﹝3﹞中央主管機關就前二項混齡編班、混齡教學，或委託私人辦理之事項，得給予經費補助。
[bookmark: a8]第8條
﹝1﹞學校有下列情形之一者，不得停辦。但經學區內設有戶籍之選舉權人書面連署達二分之一以上同意，或確實已無適齡學生者，不在此限：
　　一、同一鄉（鎮、市、區）只有一所國民小學（國小部）或國民中學（國中部）。
　　二、到鄰近同級學校之交通，有重大安全顧慮。
[bookmark: a9]第9條
﹝1﹞學校之合併或停辦，應由地方主管機關依本法第十條第四項之規定，進行專案評估及辦理公聽會，經所屬教審會審議通過後為之，並送中央主管機關備查。
﹝2﹞前項專案評估，應由地方主管機關規劃合併或停辦之方案，並擬具校園空間利用與財務支援及課程規劃等教育事務相關計畫，邀請學者專家、家長代表、學校教職員代表、地方社區人士及相關人員組成評估小組進行之；其涉及原住民地區之學校者，評估小組應納入學區內原住民族之代表。
﹝3﹞專案評估之項目如下：
　　一、學生數。
　　二、學區內學齡人口流失情形。
　　三、社區人口成長情形。
　　四、與同級公立學校之距離。
　　五、與鄰近學校間有無公共交通工具。
　　六、校齡。
　　七、合併後之學校是否需再增建教室及充實設備。
　　八、學校教室屋齡。
　　九、社區或部落文化傳承及經濟發展。
　　十、社區對學校之依賴程度。
　　十一、其他地方主管機關指定之項目。
﹝4﹞專案評估結果，認有進行合併之必要者，地方主管機關應指定擬合併學校；認有停辦之必要者，應指定學生擬改分發學校；並應於學區內辦理公聽會後，將評估結果連同公聽會紀錄，送所屬教審會審議。
[bookmark: a10]第10條
﹝1﹞教審會審議結果，認有合併必要者，地方主管機關得調整學區，將原學校併入擬合併學校，為分校或學部；原學校學生總人數不足十人者，得為分班。
﹝2﹞被合併學校之校長，應由地方主管機關參酌其意願，予以參加校長遴選、回任教師、專案安置，或依法辦理退休或資遣；編制內教職員工，隨同移撥至合併後存續或新設學校，或介聘、調任至其他學校，繼續任職；編制外教學人員，其與原學校所訂契約，由合併後存續或新設學校承受原學校之權利義務至契約期限屆滿。
[bookmark: a11]第11條
﹝1﹞教審會審議結果，認有停辦必要者，地方主管機關得調整學區，將學生改分發至鄰近學校或輔導轉學。
﹝2﹞停辦學校之校長，應由地方主管機關參酌其意願，予以參加校長遴選、回任教師、專案安置，或依法規辦理退休或資遣；編制內教職員工，應協助辦理調任、介聘，或依其適用之法規辦理退休或資遣。但分校、分班、學部停辦者，教職員工應回本校工作或介聘、調任至其他學校，繼續任職。
﹝3﹞原學校依教育人員相關法規聘為專任或兼任之編制外教學人員，契約期限尚未屆滿者，應提前終止契約，並給予相當之補償；契約期限屆滿者，不予續聘。
﹝4﹞原學校適用勞動基準法之勞工，應由原學校依法預告終止勞動契約，並依適用之法律規定，給付資遣費或退休金。
﹝5﹞原學校現有依工友管理要點（原事務管理規則）進用之工友（包括技工、駕駛），應由地方主管機關專案安置；其工作年資，並應由安置機關（構）繼續予以承認。
[bookmark: a12]第12條
﹝1﹞學校或其分校、分班、學部停辦後，學生改分發至鄰近學校或回本校就讀者，地方主管機關應補助交通費、交通保險費、安排學生交通接送或住宿相關事宜，並追蹤其學習狀況；必要時，應給予生活及課業輔導。
﹝2﹞學校或其分校、分班、學部停辦後，地方主管機關應依校園空間利用計畫，活化其功能，並定期加以檢視及檢討其利用情形。
[bookmark: a13]第13條
﹝1﹞學校變更或停辦時，該校附設幼兒園，應依幼兒園與其分班設立變更及管理辦法規定辦理。
[bookmark: a14]第14條
﹝1﹞學校變更或停辦，應配合學年度作業，以學年度之起始日為生效日。
[bookmark: a15]第15條
﹝1﹞地方主管機關應依本準則之規定，訂定有關變更或停辦之自治法規。
[bookmark: a16]第16條
﹝1﹞本準則自發布日施行。
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﹝


1


﹞


本準則適用於直轄市、縣（市）主管機關（以下簡稱地方主管機關）所屬公立國民小學、國民中學及高級中


等學校附設國民中學部、國民小學部（以下簡稱學校）


。


 


第


3


條


 


﹝


1


﹞


本準則用詞，定義如下


：


 


  


一、變更：指學校之改名、改制、合併


。


 


  


二


、


改名：指學校因校務發展需要而變更學校名稱


。


 


  


三


、


改制：指學校有下列情形之一者


：


 


  


（一）國民小學改制為國民中小學或國民中學


。


 


  


（


二）國民中小學改制為國民小學或國民中學


。


 


  


（


三）國民中學改制為國民中小學或國民小學


。


 


  


（


四）國民中學改制為高級中等學校（附設國民中學部）


。


 


  


（


五）國民中小學改制為高級中等學校（附設國民中學部、國民小學部）


。


 


  


四


、


合併


：


 


  


（一）指學校併入其他學校，成為該學校之分校、分班或學部，不再具有單獨法定地位，仍繼續在原校址進


行教學活動


。


 


  


（


二）合併後原各校均消滅，成立為另一所新設學校，並另定新校名


。


 


  


五


、


停辦：指學校停止辦理國民教育，不再進行教學活動，原學校組織編制裁撤（併）；分校、分班、學部停


止教學活動者，亦同


。


 


  


六


、


分校：指學校因教學實際需要，在同一學區內之其他地點，設置隸屬於本校，由若干班級所組成，得置


主任一人，並得設行政分支單位之教學單位


。


 


  


七


、


分班：指學校因教學實際需要，在同一學區內之其他地點，設置隸屬於本校，並得配置教師若干人之教


學單位


。


 




〈〈 公立國民小學及國民中學變更或停辦準則 〉〉 S - link 電子六法全書    

1 
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法 規名稱   【 發 布日期】 1 12.12.18   【 發 布機關】 教育部  

‧ S - link 索引 〉〉 線上網頁版 〉〉   【 法規沿革 】   1 ‧ 中華民國一百零六年一月九日教育部臺教授國部字第 1050149374B 號令訂定發布全文 11 條；並自發布日施行 （ 名稱： 公立國民小學及國民中學合併或停辦準則 ）   2 ‧ 中華民國一百十二年十二月十八日教育部臺教授國部字第 1120174323A 號令修正發布名稱及全文 16 條；並自發布日施 行     【法規內容】   第 1 條   ﹝ 1 ﹞ 本準則依國民教育法（以下簡稱本法） 第十條 第二項規定訂定之 。   第 2 條   ﹝ 1 ﹞ 本準則適用於直轄市、縣（市）主管機關（以下簡稱地方主管機關）所屬公立國民小學、國民中學及高級中 等學校附設國民中學部、國民小學部（以下簡稱學校） 。   第 3 條   ﹝ 1 ﹞ 本準則用詞，定義如下 ：      一、變更：指學校之改名、改制、合併 。      二 、 改名：指學校因校務發展需要而變更學校名稱 。      三 、 改制：指學校有下列情形之一者 ：      （一）國民小學改制為國民中小學或國民中學 。      （ 二）國民中小學改制為國民小學或國民中學 。      （ 三）國民中學改制為國民中小學或國民小學 。      （ 四）國民中學改制為高級中等學校（附設國民中學部） 。      （ 五）國民中小學改制為高級中等學校（附設國民中學部、國民小學部） 。      四 、 合併 ：      （一）指學校併入其他學校，成為該學校之分校、分班或學部，不再具有單獨法定地位，仍繼續在原校址進 行教學活動 。      （ 二）合併後原各校均消滅，成立為另一所新設學校，並另定新校名 。      五 、 停辦：指學校停止辦理國民教育，不再進行教學活動，原學校組織編制裁撤（併）；分校、分班、學部停 止教學活動者，亦同 。      六 、 分校：指學校因教學實際需要，在同一學區內之其他地點，設置隸屬於本校，由若干班級所組成，得置 主任一人，並得設行政分支單位之教學單位 。      七 、 分班：指學校因教學實際需要，在同一學區內之其他地點，設置隸屬於本校，並得配置教師若干人之教 學單位 。  

